
Emlékeztető a Magyar Nyelv a Tudományban MTA Elnöki Bizottság 2023. dec. 5-i üléséről 

A Magyar Nyelv a Tudományban MTA Elnöki Bizottság levéllel fordul az MTA osztályelnökeihez 

egyrészt a magyar nyelven való publikálásnak az MTA doktori minimumkövetelmények közé való 

beemelése,  másrészt a magyar nyelvű tudományos folyóiratok szerkesztésének és láthatóbbá 

tételének informatikai támogatása ügyében. A levél az alábbiakat tartalmazza:  

Az MTA és célzottan a Magyar Nyelv a Tudományban MTA Elnöki Bizottság feladata elősegíteni, hogy 

a magyar megmaradjon a tudományos élet nyelveként. Ma már sok kutatás és tapasztalat bizonyítja, 

hogy csak azok a nyelvek maradnak fenn, melyeket egy közösség minden funkcióban használ. Ha a 

magyar nyelv kiszorul a tudományos életből, ki fog szorulni az egyetemi oktatásból is, hiszen az új 

tudományterületeknek nem alakul ki a szaknyelve. Az oktatásnak a kutatástól való elszakadása 

hosszabb távon érezhető lesz a középiskolai oktatás szintjén is.  

Az MTA a magyar nyelvnek a tudomány nyelveként való fennmaradását két téren is elő tudja segíteni: 

a magyar nyelven való publikálásnak az MTA doktori minimumkövetelmények közé való beemelésével 

és a magyar nyelvű folyóirat- és szakkönyvkiadás támogatásával.  

Valójában a magyar nyelven való publikálás ma is elvárás, hiszen a Doktori szabályzat 1. §. előírja, hogy 

az MTA doktora címet annak lehet adományozni, "aki hozzájárul az MTA akadémiai törvényben 

megfogalmazott küldetéséhez és közfeladatainak ellátásához, és amennyiben magyar anyanyelvű, 

segíti a tudomány magyar nyelven történő művelését."  

A Magyar Nyelv a Tudományban Elnöki Bizottság arra kéri az MTA osztályait, hogy habitusvizsgálati 

követelményként pontosítsák, egyértelműsítsék ezt az elvárást. A magyar nyelvű közlemények (vagy 

közlemény) meglétének elsősorban a publikációs minimumkövetelmények között kell szerepelnie. Ha 

ez nem lehetséges, akkor a közéleti-ismeretterjesztő elvárások közé kell beilleszteni őket. 

Javasoljuk, hogy a követelmény legyen teljesíthető tudományos folyóiratban vagy tudományos 

könyvkiadó által publikált kötetben megjelenő magyar nyelvű másodközléssel, egy szakterület 

legújabb eredményeit ismertető összefoglalással, vagy akár a doktori értekezés magyar nyelvű 

téziseinek folyóiratcikként való megjelentetésével is. 

A Magyar Nyelv a Tudományban MTA Elnöki Bizottság a magyar nyelvű tudományos folyóiratok 

láthatóságának, presztízsének növelésével is igyekszik előmozdítani a magyar nyelven való publikálást. 

Kívánatosnak tartjuk, hogy minden szakterületnek legyen legalább egy olyan magyar nyelvű 

tudományos folyóirata, mely eleget tesz az alábbi követelményeknek: 

1. A folyóirat honlapján bemutatott kettős vaklektorálási eljárás 
2. A folyóirat honlapján bemutatott szerkesztőbizottság, melynek tagjai a szakterület elismert 

kutatói, egyetemi oktatói 
3. Érvényes ISSN szám 
4. DOI azonosítóval ellátott tanulmányok 
5. Angol nyelvű absztrakt és kulcsszavak 
6. Az aktuális lapszám elektronikus elérhetősége, archivált korábbi évfolyamok  

A fenti kritériumoknak eleget tevő folyóiratokban közölt tanulmányok láthatóvá tehetők a tudományos 
adatbázisok és tudománymetriai eljárások számára. Ebben az MTA KIK kész térítés nélkül segítséget 
nyújtani.  

Kérjük az MTA osztályait, illetve szakbizottságait, hogy nevezzék meg szakterületük azon vezető 
magyar nyelvű folyóiratait, melyek képesek e feltételek teljesítésére, s melyek ezért igényt tarthatnak 
az MTA KIK támogatására. 



 

 


